
Διαφάνεια 6: Αρχή 3 – Πέρα από τις Λέξεις Κανόνας 7–38–55: 7% λέξεις 38% τόνος 
φωνής 55% γλώσσα σώματος Χρησιμοποιήστε εκφράσεις προσώπου, στάση και επαφή με τα μάτια για 

να μεταφέρετε αυθεντικότητα. 

Διαφάνεια 7: Αρχή 4 – Απαραίτητη Ενέργεια Η σύνδεση απαιτεί προσπάθεια και πρόθεση. 
Προετοιμαστείτε, παρατηρήστε και ανταποκριθείτε δυναμικά. 

Διαφάνεια 8: Αρχή 5 – Δεξιότητα Πάνω από Το Ταλέντο Μπορείτε να μάθετε να συνδέεστε καλύτερα. Η εξάσκηση 

κάνει τη σύνδεση πιο φυσική. 

Διαφάνεια 9: Οι 5 Πρακτικές της Σύνδεσης Οι Συνδετικοί Συνδέονται σε Κοινό Έδαφος 
Οι Συνδετικοί Κάνουν τη Δύσκολη Δουλειά του Να Κρατούν Τα Πράγματα Απλά Οι Συνδετικοί Δημιουργούν μια 

Εμπειρία που Όλοι Απολαμβάνουν Οι Συνδετικοί Εμπνέουν Άτομα Οι Συνδετικοί Ζουν Αυτό που Επικοινωνούν 

Επικοινωνούν 

Διαφάνεια 10: Πρακτική 1 – Κοινό Έδαφος Βρείτε κοινά ενδιαφέροντα ή εμπειρίες. Κάντε 
ερωτήσεις για να ανακαλύψετε τι έχετε κοινό. 

Διαφάνεια 11: Πρακτική 2 – Κρατήστε το Απλό Η σαφήνεια είναι προτεραιότητα. Χρησιμοποιήστε απλή, καθαρή γλώσσα. 

Αποφύγετε την αργκό και την υπερβολική εξήγηση. 

Διαφάνεια 12: Πρακτική 3 – Ευχάριστη Εμπειρία Να είστε ενδιαφέροντες και συμπονετικοί. Χρησιμοποιήστε 
ιστορίες και χιούμορ. Δημιουργήστε συναισθηματική σύνδεση. 

Διαφάνεια 13: Πρακτική 4 – Εμπνεύστε Άλλους Μοιραστείτε το πάθος σας. Πιστέψτε στους άλλους και ενισχύστε 
τους. Σχεδιάστε μια εικόνα για ένα καλύτερο μέλλον. 

Διαφάνεια 14: Πρακτική 5 – Ζήστε το Να είστε αυθεντικοί και συνεπείς. Ενισχύστε τα λόγια σας με πράξεις. 

με πράξεις.  

Διαφάνεια 15: Σύνδεση Ένας προς Έναν, με Ομάδες και με Κοινό Ένας προς Έναν: 
Ακούστε προσεκτικά, δείξτε ενσυναίσθηση. Ομάδα: Ενθαρρύνετε τη συμμετοχή, διαβάστε την ενέργεια. Κοινό: 

Χρησιμοποιήστε αφήγηση και οπτικά στοιχεία για να ενισχύσετε το μήνυμα.  

Διαφάνεια 16: Εμπόδια στη Σύνδεση Εγωκεντρισμός Έλλειψη προετοιμασίας Κακή 
ακρόαση Μικτά σήματα (γλώσσα σώματος vs. λέξεις) Διαφάνεια 

 17: Τελικές Σκέψεις Περίληψη: Όλοι μιλούν, αλλά λίγοι συνδέονται. Για να ηγηθείτε, να επηρεάσετε, 
και να χτίσετε ισχυρές σχέσεις, μάθετε την τέχνη της σύνδεσης. 



 Διαφάνεια 18: Ερωτήσεις Αναστοχασμού Με ποιους χρειάζεται να συνδεθώ καλύτερα; Τι 
συνήθειες μπορώ να υιοθετήσω για να είμαι πιο εντυπωσιακός; Πώς μπορώ να επικοινωνήσω με περισσότερη 

ενσυναίσθηση και αυθεντικότητα; 

25 Τρόποι για να Κερδίσεις τους Ανθρώπους από τον John Maxwell 

"25 Τρόποι για να Κερδίσεις τους Ανθρώπους" από τον John Maxwell και τον Les Parrott. Αυτό το βιβλίο είναι 
γεμάτο με πρακτικές στρατηγικές για την οικοδόμηση θετικών σχέσεων. Παρακάτω είναι μια δομή διαφάνειας 
που μπορείτε να χρησιμοποιήσετε: Τίτλος Παρουσίας: 25 Τρόποι για να Κερδίσεις τους Ανθρώπους Υπότιτλος: 
Ξεκλειδώστε τα Μυστικά της Διαρκούς Επιρροής και Σύνδεσης Συγγραφείς: John C. Maxwell & Les Parrott  

Διαφάνεια 1: Εισαγωγή Επισκόπηση του Βιβλίου Σημασία της νίκης με τους 
ανθρώπους Εμπειρογνωμοσύνη των συγγραφέων στην ηγεσία και τις σχέσεις  

Διαφάνεια 2: 1 – Ξεκίνα με τον εαυτό σου Δούλεψε στην αυτογνωσία και την προσωπική 
σου ανάπτυξη Οι άλλοι θα ανταποκριθούν στην αυθεντικότητά σου  

Διαφάνεια 3: 2 – Εφάρμοσε τον Κανόνα των 30 Δευτερολέπτων Στα πρώτα 30 δευτερόλεπτα 
της συζήτησης, πες κάτι ενθαρρυντικό Εστίασε στο να κάνεις τους άλλους να νιώθουν πολύτιμοι  

Διαφάνεια 4: 3 – Δείξε στους ανθρώπους ότι τους χρειάζεσαι Αναγνώρισε τις 
συνεισφορές των άλλων Δείξε εκτίμηση για την μοναδική τους αξία  

Διαφάνεια 5: 4 – Δημιούργησε μια ανάμνηση και επισκέψου την συχνά Κάνε κάτι 
αξέχαστο για κάποιον Επισκέψου την για να ενισχύσεις τη σύνδεση  

Διαφάνεια 6: 5 – Κάνε κομπλιμέντα στους ανθρώπους μπροστά στους άλλους Ενισχύει 
την αυτοεκτίμησή τους και στερεώνει τις σχέσεις Η δημόσια επαίνεση είναι ισχυρή  

Διαφάνεια 7: 6 – Δώσε στους άλλους μια φήμη να διατηρήσουν Μίλησε για το δυναμικό τους 
Βοηθά τους ανθρώπους να ανταποκρίνονται στις προσδοκίες σου 

Διαφάνεια 8: 7 – Πείτε τα Σωστά Λόγια τη Σωστή Στιγμή Χρησιμοποιήστε σκέψη και 
έγκαιρη ενθάρρυνση Μπορεί να ανυψώσει κάποιον σε μια δύσκολη στιγμή  

Διαφάνεια 9: 8 – Ενθαρρύνετε τα Όνειρα των Άλλων Ρωτήστε για τους στόχους και τα 
πάθη τους Υποστηρίξτε το όραμά τους για το μέλλον 

Διαφάνεια 10: 9 – Μοιραστείτε την Επιτυχία Μην κρατάτε την επιτυχία για τον εαυτό σας Αναδείξτε άλλους που συνέβαλαν  

Διαφάνεια 11: 10 – Προσφέρετε το Καλύτερό σας Οι άνθρωποι εκτιμούν την αριστεία και 
την προσπάθεια Να είστε πλήρως παρόντες και δώστε το καλύτερό σας στις σχέσεις 



Διαφάνεια 12: 11 – Μοιράσου ένα Μυστικό με Κάποιον Δημιουργεί εμπιστοσύνη και 
οικειότητα Βοηθά τους ανθρώπους να νιώθουν σημαντικοί και περιλαμβανόμενοι  

Διαφάνεια 13: 12 – Εξόρυξη του Χρυσού των Καλών Προθέσεων Υποθέστε θετική 
πρόθεση Εστιάστε στις καρδιές των άλλων, όχι μόνο στις πράξεις τους  

Διαφάνεια 14: 13 – Κρατήστε τα Μάτια σας Μακριά από τον Καθρέφτη Εστιάστε στους 
άλλους, όχι στον εαυτό σας Σκοπεύστε να προσφέρετε παρά να σας εξυπηρετήσουν  

Διαφάνεια 15: 14 – Κάντε για τους Άλλους ό,τι δεν Μπορούν να Κάνουν για τον Εαυτό 
τους Αναλάβετε με ευσπλαχνία Αληθινή υπηρεσία δημιουργεί διαρκείς δεσμούς  

Διαφάνεια 16: 15 – Ακούστε με την Καρδιά σας Βαθύτερα από τα λόγια Συντονιστείτε με τα συναισθήματα και τις ανάγκες  

Διαφάνεια 17: 16 – Ανακαλύψτε τα Κλειδιά της Καρδιάς τους Μάθετε τι τους παρακινεί 
Προσαρμόστε την προσέγγισή σας για σύνδεση 

Διαφάνεια 18: 17 – Γίνετε ο Πρώτος που Βοηθά Αναλάβετε πρωτοβουλία να 
προσφέρετε βοήθεια Ενισχύει την καλή θέληση και τον αμοιβαίο σεβασμό 

Διαφάνεια 19: 18 – Προσθέστε Αξία στους Ανθρώπους Αναρωτηθείτε: “Πώς μπορώ να 
κάνω τη ζωή τους καλύτερη;” Μικρές πράξεις καλοσύνης έχουν σημασία 

Διαφάνεια 20: 19 – Θυμηθείτε την Ιστορία ενός Ατόμου Δείξτε ότι νοιάζεστε θυμόμενοι 
ονόματα, ιστορίες, και όνειρα Κάνει τους ανθρώπους να αισθάνονται ότι τους βλέπουν και τους 
ακούν 
Διαφάνεια 21: 20 – Πείτε μια Καλή Ιστορία Μοιραστείτε προσωπικές εμπειρίες για να 
εμπνεύσετε ή να διδάξετε Κάνει τις συνομιλίες αξέχαστες 

Διαφάνεια 22: 21 – Δώσε χωρίς προϋποθέσεις Απόφυγε τη χειραγώγηση Η αληθινή 
προσφορά δεν περιμένει αντάλλαγμα  

Διαφάνεια 23: 22 – Μάθε τη γλώσσα τους Μίλησε με τρόπο που να συνάδει με τις 
αξίες και την προσωπικότητά τους Η συναισθηματική νοημοσύνη είναι το κλειδί 

Διαφάνεια 24: 23 – Να είσαι ευχάριστος στην επικοινωνία Φέρε ενέργεια, χιούμορ 
και ενσυναίσθηση Κάνε τις συζητήσεις ελαφριές, θετικές και ενδιαφέρουσες  

Διαφάνεια 25: 24 – Τόνισε τα δυνατά σημεία των ανθρώπων Ανάδειξε τα χαρίσματά τους 
Ενισχύει την αυτοπεποίθηση και την αυτοεκτίμηση τους  

Διαφάνεια 26: 25 – Βοήθησε τους ανθρώπους να πετύχουν Γιόρτασε τις επιτυχίες των άλλων Γίνε ο υποστηρικτής και το 
σύστημα στήριξής τους Διαφάνεια 27: Ανακεφαλαίωση – Η καρδιά της επιτυχίας με τους ανθρώπους Έχει να κάνει με την 
αυθεντική φροντίδα, τη συνεχή ενθάρρυνση και τις σκόπιμες ενέργειες Οι σχέσεις ανθίζουν όταν οι άνθρωποι 
αισθάνονται 



Αξιότιμο Slide 28: Τελική Παράθεση "Οι άνθρωποι δεν ενδιαφέρονται πόσα γνωρίζετε 
μέχρι να μάθουν πόσο ενδιαφέρεστε." — John Maxwell 

Η Ψυχολογία της Αυτοεκτίμησης – Nathaniel Branden 
Εδώ είναι μια αναλυτική παρουσίαση του "Η Ψυχολογία της Αυτοεκτίμησης"—εμπνευσμένη από 
βασικές ψυχολογικές αρχές και το επιδραστικό έργο του Nathaniel Branden (που επίσης έγραψε 
το Η Ψυχολογία της Αυτοεκτίμησης). Αυτή η έκδοση είναι δομημένη για σαφήνεια, βάθος και 
πρακτική κατανόηση. Τίτλος Παρουσίασης: Η Ψυχολογία της Αυτοεκτίμησης Κατανόηση της 
Επιστήμης της Ανθρώπινης Αξίας και Αξιοπρέπειας  

Διαφάνεια 1: Εισαγωγή Τι είναι η Αυτοεκτίμηση; Η αυτοεκτίμηση είναι η συνολική αξιολόγηση ενός ατόμου για 
τη δική του αξία. Επηρεάζει τις σκέψεις μας, τα συναισθήματα, τα κίνητρα και τη συμπεριφορά μας. Γιατί Έχει 
Σημασία: Διαμορφώνει το πώς αλληλεπιδρούμε με τον εαυτό μας, τους άλλους και τον κόσμο.  

Διαφάνεια 2: Κεντρικός Ορισμός Ο ορισμός του Nathaniel Branden: «Η αυτοεκτίμηση είναι η διάθεση να βιώνεις 
τον εαυτό σου ως ικανό να ανταποκριθεί στις βασικές προκλήσεις της ζωής και ως άξιο ευτυχίας.» Δύο 
Συστατικά: Αυτεπάρκεια – Εμπιστοσύνη στην ικανότητά μας να σκεφτόμαστε και να ενεργούμε αποτελεσματικά 
Αυτοσεβασμός – Εμπιστοσύνη στο δικαίωμά μας να είμαστε ευτυχισμένοι και να ζούμε με αξιοπρέπεια

Διαφάνεια 3: Αρχές της Αυτοεκτίμησης Ξεκινάει από την παιδική ηλικία: Γονική αγάπη, 
υποστήριξη, επαλήθευση Εμπειρίες επιτυχίας, αυτονομίας Επηρεάζεται από: Οικογενειακή 
δυναμική Κοινωνικές αλληλεπιδράσεις Εκπαίδευση, μέσα ενημέρωσης, πολιτισμός

Διαφάνεια 4: Ο Ρόλος της Συνείδησης Η αυτοεκτίμηση έχει τις ρίζες της στη συνείδηση και στην εθελοντική 
συνείδηση. Πρέπει να είμαστε ενεργά εμπλεκόμενοι στη ζωή—σκεπτόμενοι, επιλέγοντας, ενεργώντας. 
Όσο πιο συνειδητοί είμαστε, τόσο περισσότερο έλεγχο έχουμε πάνω στην αυτοεκτίμησή μας.

Διαφάνεια 5: Ο Εσωτερικός Διάλογος Η αυτοεκτίμηση διαμορφώνεται από τις εσωτερικές μας 
συζητήσεις. Ενθαρρυντική vs. καταδικαστική αυτο-ομιλία Σκέψεις όπως «Μπορώ να το χειριστώ» ή 
«Είμαι άχρηστος» Η αλλαγή της αυτο-ομιλίας αλλάζει την αυτοεκτίμηση με την πάροδο του χρόνου.

Διαφάνεια 6: Υγιής vs. Μη Υγιής Αυτοεκτίμηση Υγιής: Βασισμένη στην πραγματικότητα Εύκαμπτη 
και ανθεκτική Υποστηρίζει την ανάπτυξη και τη συνδεσιμότητα Μη Υγιής: Υπερβολική ή μειωμένη 
Εξαρτημένη από την έγκριση ή την επίτευξη Ευάλωτη στην απόρριψη και την αποτυχία  

Διαφάνεια 7: Η Επίδραση της Αυτοεκτίμησης Συναισθηματική Υγεία: Μεγαλύτερη ανθεκτικότητα στο 
στρες Χαμηλότερος κίνδυνος άγχους και κατάθλιψης Συμπεριφορικές Αποτέλεσμα: Διάθεση για ανάληψη 
ρίσκων Πρωτοβουλία και ηγεσία Σχέσεις: Καλύτερα όρια Αυθεντική επικοινωνία Διαφάνεια 8: Πρακτικές 
που Ενισχύουν την Αυτοεκτίμηση Αυτογνωσία: Ημερολόγιο, ανασκόπηση Ειλικρινής ζωή: Συμφωνία 
αξιών και συμπεριφοράς Στοχοθεσία: Σαφής σκοπός και πρόοδος Ενίσχυση: Θετικές, βασισμένες στην 
πραγματικότητα δηλώσεις Ευθύνη: Ανάληψη επιλογών και αποτελεσμάτων Διαφάνεια 



Διαφάνεια 7: Η Επίδραση της Αυτοεκτίμησης Συναισθηματική Υγεία: Μεγαλύτερη ανθεκτικότητα στο 
στρες Μειωμένος κίνδυνος άγχους και κατάθλιψης Συμπεριφορικά Αποτελέσματα: Ετοιμότητα να 
αναλάβει ρίσκα Πρωτοβουλία και ηγεσία Σχέσεις: Καλύτερα όρια Αυθεντική επικοινωνία 

Διαφάνεια 8: Πρακτικές που Ενισχύουν την Αυτοεκτίμηση Αυτογνωσία: Ημερολόγιο, 
αναστοχασμός Ειλικρινής ζωή: Συμφωνία ανάμεσα σε αξίες και συμπεριφορά Θέσπιση 
στόχων: Σαφής σκοπός και πρόοδος Επιβεβαίωση: Θετικές, ρεαλιστικές δηλώσεις 
ευθύνης: Ανάληψη επιλογών και αποτελεσμάτων 

Διαφάνεια 9: Η Αυτοεκτίμηση Είναι Πρακτική Δεν είναι δώρο ή σταθερό χαρακτηριστικό—κερδίζεται μέσα 
από καθημερινές συνήθειες. Αυξάνεται με κάθε πράξη θάρρους, ειλικρίνειας, παραγωγικότητας και 
αυτοσεβασμού. «Να εμπιστεύεσαι το μυαλό σου και να ξέρεις ότι είσαι άξιος ευτυχίας είναι η ουσία της 
αυτοεκτίμησης.» – Branden Διαφάνεια 10: Τελικές Σκέψεις Η αυτοεκτίμηση είναι θεμέλιο για την ψυχική, 
συναισθηματική και κοινωνική υγεία. Η κατανόηση της ψυχολογίας της μας βοηθά να χτίσουμε ισχυρότερους 
εαυτούς και κοινότητες. Ξεκινήστε με επίγνωση. Δράστε με σκοπό. Ζήστε με ακεραιότητα. 

Οι άνδρες είναι από τον Άρη, οι γυναίκες από την Αφροδίτη – John Gray 

Εδώ είναι ένα λεπτομερές σύνολο διαφανειών για το "Οι άνδρες είναι από τον Άρη, οι γυναίκες από την Αφροδίτη" του John Gray — 
ένα κλασικό έργο για τις σχέσεις που εξηγεί τις βασικές ψυχολογικές και συναισθηματικές διαφορές μεταξύ ανδρών και γυναικών. 
Σύνολο διαφανειών: Οι άνδρες είναι από τον Άρη, οι γυναίκες από την Αφροδίτη Από τον John Gray, Ph.D. 

Διαφάνεια 1: Επισκόπηση Συγγραφέας: John Gray, Ph.D. Κύριο Θέμα: Οι άνδρες και οι 
γυναίκες είναι θεμελιωδώς διαφορετικοί στο πώς επικοινωνούν, χειρίζονται το στρες και 
αναζητούν αγάπη. Σκοπός: Να βελτιώσει την κατανόηση των σχέσεων, τιμώντας τις 
διαφορές φύλου αντί να τις αρνείται. Κοινό: Ζευγάρια, θεραπευτές, προπονητές σχέσεων. 

Σλάιντ 2: Ο Μεταφορικός Παρομοιασμός των Αρειανοί και Αφροδιτιανοί Άντρες (Αρειανοί): Αξιολογούν 
την επίτευξη, την ανεξαρτησία και τις λύσεις. Γυναίκες (Αφροδιτιανοί): Αξιολογούν τη σύνδεση, τη 
φροντίδα και την ενσυναίσθηση. Ήρθαν από διαφορετικούς πλανήτες, μιλούσαν διαφορετικές 
συναισθηματικές γλώσσες. Η αγάπη τους έφερε μαζί στη Γη, αλλά ξέχασαν τις διαφορές τους.

Σλάιντ 3: Κύριες Διαφορές στην Αντιμετώπιση του Στρες Άντρες: Αποσύρονται σε μια 
"σπηλιά" για να λύσουν προβλήματα ιδιωτικά. Γυναίκες: Νιώθουν καλύτερα όταν μιλούν 
για προβλήματα και ακούγονται. Η παρανόηση οδηγεί σε δυσαρέσκεια ή σύγχυση.

Σλάιντ 4: Στυλ Επικοινωνίας Άντρες: Επικοινωνούν για να μεταφέρουν πληροφορίες ή να λύσουν ένα 
πρόβλημα. Γυναίκες: Επικοινωνούν για να εκφράσουν συναισθήματα και να συνδεθούν συναισθηματικά. 
Λύση: Μάθετε να ακούτε χωρίς να διορθώνετε (για τους άντρες) και σεβαστείτε τη σιωπή (για τις γυναίκες).



 Διαφάνεια 5: Κίνητρα από διαφορετικές ανάγκες Άνδρες: Κινητοποιούνται όταν αισθάνονται ότι είναι αναγκαίοι και 
αξιόπιστοι. Γυναίκες: Κινητοποιούνται όταν αισθάνονται ότι είναι αγαπητές και κατανοητές. Βασική ιδέα: Μην 
προσπαθείτε να αλλάξετε ο ένας τον άλλον — εκτιμήστε και υποστηρίξτε τη φύση του καθενός. 

Διαφάνεια 6: Βαθμολογία με διαφορετικό τρόπο Γυναίκες: Εκτιμούν πολλές μικρές χειρονομίες 
αγάπης. Άνδρες: Πιστεύουν ότι οι μεγάλες χειρονομίες κερδίζουν περισσότερους πόντους. 
Πραγματικότητα: Στη συναισθηματική βαθμολογία των γυναικών, κάθε πράξη αγάπης = 1 πόντος. 

Διαφάνεια 7: Η έννοια της δεξαμενής αγάπης Και οι δύο σύντροφοι έχουν μια συναισθηματική 
δεξαμενή αγάπης. Γεμίζοντας τη δεξαμενή = ικανοποίηση συναισθηματικών αναγκών με 
συνέπεια. Όταν η δεξαμενή είναι άδεια, προκύπτουν παρεξηγήσεις και απομάκρυνση. 

Διαφάνεια 8: Ζητώντας υποστήριξη Οι άνδρες συχνά περιμένουν να τους ζητηθεί ή αισθάνονται κριτική όταν 
οι γυναίκες ζητούν. Οι γυναίκες θα πρέπει να χρησιμοποιούν σαφή, μη απαιτητικά αιτήματα. Καλύτερη 
φράση: «Θα ήσουν πρόθυμος να...;» Αποφύγετε: «Ποτέ δεν...» ή «Γιατί δεν μπορείς να...» 

Διαφάνεια 9: Η Θεωρία του Λάστιχου (Άνδρες) Οι άνδρες απομακρύνονται περιοδικά για να 
ανακτήσουν την ανεξαρτησία τους. Δεν είναι απόρριψη — απλά συναισθηματική επανεκκίνηση. Οι 
γυναίκες δεν πρέπει να κυνηγούν· αντιθέτως, δώστε χώρο για επανασύνδεση. 

Διαφάνεια 10: Η Θεωρία του Κύματος (Γυναίκες) Οι γυναίκες βιώνουν συναισθηματικά «κύματα» — 
υψηλά και χαμηλά. Κατά τη διάρκεια των χαμηλών, χρειάζονται συναισθηματική υποστήριξη, όχι 
συμβουλές. Οι άνδρες πρέπει να αναγνωρίζουν τα συναισθήματα και να δείχνουν υπομονή. 

Διαφάνεια 11: Συναισθηματικές Ανάγκες Βασικές Ανάγκες των Ανδρών: Εμπιστοσύνη 
Αποδοχή Εκτίμηση Θαυμασμός Έγκριση Ενθάρρυνση Βασικές Ανάγκες των Γυναικών: 
Φροντίδα Κατανόηση Σεβασμός Αφοσίωση Επικύρωση Καθησύχαση 

Διαφάνεια 12: Θεραπεία Συγκρούσεων Αποφύγετε την κατηγορία και υποθέστε θετική πρόθεση. Χρησιμοποιήστε δηλώσεις «Νιώθω» 
αντί για «Με κάνεις να νιώθω…» Δείξτε προσπάθεια να καλύψετε τις ανάγκες πριν συζητήσετε την αποτυχία. 

Διαφάνεια 13: Ο Κανόνας 90/10 Επικεντρωθείτε στο 90% που μπορείτε να προσφέρετε, όχι στο 10% που σας λείπει. Κάθε σύντροφος 
πρέπει να αναλαμβάνει την ευθύνη για τη δημιουργία της αγάπης. Η αναζήτηση της τελειότητας οδηγεί στην απογοήτευση. 

Διαφάνεια 14: Εφαρμογή στην Καθημερινή Ζωή Εξασκήστε την ενσυναίσθηση — μπείτε 
στη θέση του άλλου. Προγραμματίστε χρόνο για συζήτηση χωρίς περισπασμούς. 
Γιορτάστε τις διαφορές αντί να διαφωνείτε γι' αυτές. 

Διαφάνεια 15: Συμπέρασμα Οι άντρες και οι γυναίκες είναι διαφορετικά σχεδιασμένοι — ούτε καλύτεροι ούτε 
χειρότεροι. Η κατανόηση και η προσαρμογή στις διαφορές είναι το κλειδί. Ο αμοιβαίος σεβασμός, η επικοινωνία και η 
προσπάθεια χτίζουν διαρκή αγάπη. «Μην προσπαθείτε να αλλάξετε ο ένας τον άλλον; αναπτυχθείτε μαζί.» 



Η Συζήτηση Τύπων – Otto Kroeger και Janet Thuesen 

Εδώ υπάρχει μια λεπτομερής παρουσίαση για τη Συζήτηση Τύπων από τους Otto Kroeger και 
Janet M. Thuesen, η οποία εξερευνά το Δείκτη Τύπων Myers-Briggs (MBTI) και πώς οι τύποι 
προσωπικότητας επηρεάζουν την επικοινωνία, την εργασία και τις σχέσεις. Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ 
ΤΥΠΩΝ – ΛΕΠΤΟΜΕΡΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ Από τους Otto Kroeger & Janet M. Thuesen  

1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΥΠΩΝ Σκοπός: Εξηγεί το MBTI ως εργαλείο για την κατανόηση των 
διαφορών προσωπικότητας. Στόχος: Βελτίωση της επικοινωνίας, της ομαδικής εργασίας και 
της αυτογνωσίας μέσω της ψυχολογικής τυπολογίας. Βάση: Θεωρία ψυχολογικών τύπων του 
Carl Jung, προσαρμοσμένη από την Isabel Briggs Myers. 

 2. ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ MBTI Κάθε άτομο έχει προτίμηση σε 4 διχοτομίες, οδηγώντας σε 16 
μοναδικούς τύπους προσωπικότητας. 1. Πηγή Ενέργειας (E/I): Εξωστρέφεια (E): Εστίαση στον εξωτερικό 
κόσμο; δράση. Εσωστρέφεια (I): Εστίαση στον εσωτερικό κόσμο; σκέψη. 2. Συλλογή Πληροφοριών 
(S/N): Αντίληψη (S): Εστίαση σε γεγονότα, λεπτομέρειες, πρακτικότητα. Διαίσθηση (N): Εστίαση σε 
σχέδια, δυνατότητες, γενική εικόνα. 3. Λήψη Αποφάσεων (T/F): Σκέψη (T): Λογική, αντικειμενική, κριτική. 
Συναίσθημα (F): Προσωπικές αξίες, ενσυναίσθηση, αρμονία. 4. Δομή Ζωής (J/P): Κρίση (J): 
Οργανωμένος, προγραμματισμένος, αποφασιστικός. Αντίληψη (P): Ευέλικτος, αυθόρμητος, 
προσαρμοστικός. 

3. ΟΙ 16 ΤΥΠΟΙ MBTI Κάθε τύπος είναι ένας μοναδικός συνδυασμός των 4 προτιμήσεων (π.χ., 
ISTJ, ENFP, κλπ.). Παράδειγμα: ISTJ ("Επιθεωρητής"): Πρακτικός, οργανωτικός, αξιόπιστος. 
ENFP ("Εμπνευστής"): Ενεργητικός, δημιουργικός, εστιασμένος στους ανθρώπους. 

4. ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ TYPE TALK Κανένας τύπος δεν είναι καλύτερος: Κάθε τύπος έχει δυνάμεις και τυφλά σημεία. Τύπος 
≠ Συμπεριφορά: Είναι θέμα προτίμησης, όχι ικανότητας. Η ανάπτυξη προκύπτει από την επίγνωση: Η κατανόηση του 
δικού σου τύπου και των άλλων μειώνει τη σύγκρουση και αυξάνει τη συνεργασία. 

5. ΣΤΥΛ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΑΝΑ ΤΥΠΟ Εξωστρεφείς: Μιλούν για να σκεφτούν, εκφραστικοί, χρειάζονται λεκτική 
αλληλεπίδραση. Εσωστρεφείς: Σκέφτονται για να μιλήσουν, ανακλαστικοί, προτιμούν γραπτή ή 1:1 
επικοινωνία. Αισθητικοί: Θέλουν συγκεκριμένα, λεπτομέρειες και ρεαλισμό. Εντοπιστικοί: Θέλουν έννοιες, 
καινοτομία και δυνατότητες. Σκεπτόμενοι: Εκτιμούν τη λογική και την δικαιοσύνη. Αισθαντικοί: Εκτιμούν την 
αρμονία και τις σχέσεις. Κριτικοί: Προτιμούν τη δομή και τις αποφάσεις. Αντιληπτικοί: Προτιμούν επιλογές 
και αυθορμητισμό. 

 6. ΤΥΠΟΙ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Η κατανόηση των τύπων βοηθάει σε: Ομαδική συνεργασία 
Ανάπτυξη ηγεσίας Επίλυση συγκρούσεων Σχεδιασμό καριέρας Εξυπηρέτηση πελατών 
Παράδειγμα: Οι ESFJs ευδοκιμούν σε δομημένα, ανθρωποκεντρικά περιβάλλοντα. Οι 
INTPs προτιμούν ανεξάρτητα, ιδεοκεντρικά έργα.  



Διαφάνεια 3: Κύρια Αρχή #1 — Επαναπροσδιορίστε την Αποτυχία Δεν είστε αποτυχία εκτός 
αν παραιτηθείτε. Δείτε την αποτυχία ως ανατροφοδότηση, όχι ως ήττα. Αναδιαμορφώστε: 
«Δεν απέτυχα. Απλά βρήκα 10,000 τρόπους που δεν λειτουργούν.» — Thomas Edison 

Διαφάνεια 4: Κύρια Αρχή #2 — Απορρίψτε την Απόρριψη Μην εσωτερικεύετε την 
αποτυχία. Δεν είστε τα λάθη σας. Η υγιής αυτοεκτίμηση σας βοηθά να ανακάμψετε. 

Διαφάνεια 5: Κύρια Αρχή #3 — Μάθετε από Κάθε Αποτυχία Ρωτήστε: Τι έμαθα; Πώς μπορώ να 
εξελιχθώ; Τι θα κάνω διαφορετικά; Η αποτυχία είναι ο καλύτερος δάσκαλος—αν είστε πρόθυμοι να 
μάθετε. 
Διαφάνεια 6: Κύρια Αρχή #4 — Αλλάξτε την Αντίδρασή σας Δεν είναι το γεγονός—είναι η 
αντίδρασή σας. Επιλέξτε: Ευθύνη αντί για κατηγορία Δράση αντί για αποφυγή Οι 
επιτυχημένοι αναλαμβάνουν το αποτέλεσμα και προσαρμόζονται. 

Διαφάνεια 7: Κύρια Αρχή #5 — Αναλάβετε Ευθύνη Αποδεχτείτε την ιδιοκτησία των αποτυχιών σας. 
Αποφύγετε τις δικαιολογίες, την κατηγορία, ή την άρνηση. Η προσωπική ευθύνη επιταχύνει την πρόοδο. 

Διαφάνεια 8: Βασική Αρχή #6 — Μην Αφήνετε την Αποτυχία να σας Ορίσει Το παρελθόν σας 
δεν καθορίζει το μέλλον σας. Προχωρήστε μέσα από την αποτυχία, μην ζείτε σε αυτήν. Η 
ανθεκτικότητα έρχεται από τον διαχωρισμό της αξίας του εαυτού από την απόδοση. 

Διαφάνεια 9: Βασική Αρχή #7 — Αγκαλιάστε το Ρίσκο Χωρίς ρίσκο = Χωρίς ανταμοιβή. Κάθε επιτυχία περιλαμβάνει 
κάποια αποτυχία. Όσο περισσότερα ρίσκα παίρνετε, τόσες περισσότερες πιθανότητες έχετε να επιτύχετε.  

Διαφάνεια 10: Βασική Αρχή #8 — Επιμείνετε Παρά την Αποτυχία Προχωρήστε μπροστά 
με γρηγορότερη ανάκαμψη. Η επιμονή διακρίνει τους επιτυχημένους από τους 
κολλημένους. «Πέσε επτά φορές, σήκω οκτώ.» — Ιαπωνική Παροιμία  

Διαφάνεια 11: Ο Δείκτης Αποτυχίας (FQ) Το FQ μετρά την ικανότητά σας να αποτυγχάνετε και να συνεχίζετε. 
Υψηλό FQ = Υψηλή ανθεκτικότητα και προσαρμοστικότητα Εξασκηθείτε στην παραγωγική αποτυχία.  

Διαφάνεια 12: Αποτυχία και Ηγεσία Οι μεγάλοι ηγέτες: Μοιράζονται μαθήματα από την αποτυχία Δημιουργούν ένα ασφαλές 
περιβάλλον για άλλους να αποτύχουν και να αναπτυχθούν Η αποτυχία είναι μέρος της καινοτομίας και της ομαδικής 
μάθησης.  

Διαφάνεια 13: Μετατρέποντας τα λάθη σε ανάπτυξη Αποτυχία γρήγορα 
Αποτυχία οικονομικά Μάθε πάντα Εφάρμοσε άμεσα 

Διαφάνεια 14: 7 Βήματα για Να Προχωρήσεις Μέσα από την Αποτυχία Απέρριψε την απόρριψη Μην κατηγορείς τους άλλους Δες την 
αποτυχία ως προσωρινή Θέσε ρεαλιστικές προσδοκίες Εστίασε στα δυνατά σημεία Ποικιλία στις προσεγγίσεις Επανέλαβε 

Διαφάνεια 15: Τελικό Μήνυμα "Η διαφορά μεταξύ των μέσων ανθρώπων και των επιτυχημένων 
είναι η αντίληψή τους και η αντίδρασή τους στην αποτυχία." — John C. Maxwell Συνέχισε να 
μαθαίνεις Συνέχισε να ρισκάρεις Συνέχισε να εξελίσσεσαι Προχώρησε μέσα από την αποτυχία. 



7 Συνήθειες των Εξαιρετικά Αποτελεσματικών Ανθρώπων – Stephen Covey 

Εδώ είναι μια λεπτομερής παρουσίαση βασισμένη στο κλασικό έργο του Stephen R. Covey, "Οι 7 Συνήθειες των Εξαιρετικά 
Αποτελεσματικών Ανθρώπων" — δομημένη ως ανάλυση σε διαφάνειες για παρουσίαση, καθοδήγηση ή μελέτη. ΛΕΠΤΟΜΕΡΗΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: Οι 7 Συνήθειες των Εξαιρετικά Αποτελεσματικών Ανθρώπων από τον Stephen R. Covey 

Διαφάνεια 1: Επισκόπηση Τίτλος: Οι 7 Συνήθειες των Εξαιρετικά Αποτελεσματικών Ανθρώπων 
Συγγραφέας: Stephen R. Covey Σκοπός: Να αναπτύξουμε χαρακτήρα και να ενισχύσουμε την 
προσωπική και διαπροσωπική αποτελεσματικότητα μέσω εσωτερικών αρχών. 

Διαφάνεια 2: Η Συνέχεια Ωριμότητας Εξάρτηση: Βασίζεσαι στους άλλους (Φρόντισε με 
εσύ). Ανεξαρτησία: Φροντίζεις τον εαυτό σου (Μπορώ να το κάνω εγώ). Αλληλεξάρτηση: 
Συνεργάζεστε για να πετύχετε περισσότερα (Μπορούμε να το κάνουμε εμείς). 

Διαφάνεια 3: Συνήθεια 1 – Να Είσαι Προορατικός Βασική Αρχή: Ευθύνη Έννοια: Εσύ είσαι ο 
δημιουργός της αντίδρασής σου· ανάλαβε πρωτοβουλία. Εστίαση: Κύκλος Επιρροής vs. Κύκλος 
Ανησυχίας. Πρακτική: Χρησιμοποίησε προορατική γλώσσα («Θα το κάνω», «Επιλέγω να»).  

Διαφάνεια 4: Συνήθεια 2 – Ξεκίνα με το Τέλος στο Μυαλό Βασική Αρχή: Όραμα Έννοια: Καθόρισε ένα 
ξεκάθαρο όραμα για τους στόχους της ζωής σου. Εργαλείο: Προσωπική Δήλωση Αποστολής Εστίαση: 
Ευθυγράμμισε τις καθημερινές σου ενέργειες με τον μακροπρόθεσμο σκοπό. 

Διαφάνεια 5: Συνήθεια 3 – Βάλε Πρώτα τα Σημαντικά Βασική Αρχή: Προτεραιότητα Έννοια: Διαχειρίσου τον 
χρόνο και την ενέργειά σου βάσει της σημασίας, όχι της επείγουσας ανάγκης. Πίνακας: Πίνακας Διαχείρισης 
Χρόνου (Επείγον vs. Σημαντικό) Δεξιότητα: Αυτοπειθαρχία· λέγοντας «όχι» στους περισπασμούς.  

Διαφάνεια 6: Περίληψη Συνήθειες 1–3 (Ατομική Νίκη) Συνήθεια 1: Εσύ έχεις τον έλεγχο. Συνήθεια 2: Έχεις 
κατεύθυνση. Συνήθεια 3: Βάζεις προτεραιότητα στις αξίες σου. Αποτέλεσμα: Ανεξαρτησία και 
αυτοκυριαρχία.  
Διαφάνεια 7: Συνήθεια 4 – Σκέψου Κερδίζω-Κερδίζεις Κύρια Αρχή: Αμοιβαίο Όφελος Σκεπτικό: 
Αναζήτησε συμφωνίες και σχέσεις που είναι επωφελείς για όλους. Βάση: Νοοτροπία Αφθονίας 
vs. Νοοτροπία Έλλειψης Πρακτική: Ενσυναίσθηση + Θάρρος = Κερδίζω-Κερδίζεις. 

Διαφάνεια 8: Συνήθεια 5 – Αναζήτησε πρώτα να κατανοήσεις, και μετά να γίνεις κατανοητός Κύρια Αρχή: 
Ενσυναίσθητη Επικοινωνία Σκεπτικό: Άκου με πρόθεση να κατανοήσεις, όχι να απαντήσεις. Δεξιότητες: 
Αντανάκλαση Ακρόασης Συναισθηματική Νοημοσύνη Επίδραση: Χτίζει βαθιά εμπιστοσύνη και επιρροή. 

Διαφάνεια 9: Συνήθεια 6 – Συνεργασία Κύρια Αρχή: Δημιουργική Συνεργασία Σκεπτικό: Το όλον 
είναι μεγαλύτερο από το άθροισμα των μερών του. Απαραίτητα: Γιορτάστε τις Διαφορές 
Αξιολογήστε την Ομαδική Εργασία Ανοιχτός Διάλογος Αποτέλεσμα: Καινοτόμες λύσεις. 



Διαφάνεια 10: Περίληψη Συνηθειών 4-6 (Δημόσια Νίκη) Συνήθεια 4: Σχέσεις με αμοιβαίο 
όφελος. Συνήθεια 5: Πραγματική κατανόηση. Συνήθεια 6: Αποτελεσματική συνεργασία. 
Αποτέλεσμα: Αλληλεξάρτηση και επιρροή. 

Διαφάνεια 11: Συνήθεια 7 – Ακονίστε το Πριόνι Κύρια Αρχή: Αναζωογόνηση Έννοια: 
Ανανεώνετε τακτικά τον εαυτό σας σε τέσσερις διαστάσεις: Σωματική (άσκηση, 
ξεκούραση) Νοητική (διάβασμα, μάθηση) Κοινωνική/Συναισθηματική (σχέσεις, 
ενσυναίσθηση) Πνευματική (διαλογισμός, σκοπός) Αποτέλεσμα: Βιώσιμη 
αποτελεσματικότητα. 
Διαφάνεια 12: Μπόνους – Η 8η Συνήθεια (από τη συνέχεια του Covey) «Βρείτε τη Φωνή σας και 
Εμπνεύστε Άλλους να Βρουν τη Δική τους» Έννοια: Πληρότητα και συμβολή στην εποχή των γνώσεων.

Διαφάνεια 13: Συμβουλές Εφαρμογής Ξεκινήστε με μία συνήθεια την εβδομάδα. Γράψτε ένα προσωπικό 
δήλωση αποστολής. Εξασκηθείτε στη συγγραφή ημερολογίου για αναστοχασμό. Χρησιμοποιήστε το 
σύστημα Εβδομαδιαίου Προγραμματισμού του Covey. Δημιουργήστε συνεργασίες για υπευθυνότητα.

 Διαφάνεια 14: Τελική Περίληψη ΣυνήθειαΘέμαΕπίπεδο Ωριμότητας1. Να Είστε ΠροορατικοίΠροσωπική ΕυθύνηΑνεξαρτησία2. Ξεκινήστε με το Τέλος στο ΜυαλόΌραμαΑνεξαρτησία3. Βάλτε Πρώτα τα Πιο ΣημαντικάΠροτεραιότηταΑνεξαρτησία4. Σκεφτείτε 
Νίκη-ΝίκηΑμοιβαίο ΌφελοςΑλληλεξάρτηση5. Αναζητήστε Πρώτα να ΚατανοήσετεΕνσυναίσθησηΑλληλεξάρτηση6. ΣυνεργαστείτεΣυνεργασίαΑλληλεξάρτηση7. Ακονίστε το ΠριόνιΑναζωογόνησηΌλα τα Επίπεδα

ΕυθύνηΑνεξαρτησία2. Ξεκινήστε με το τέλος στο μυαλόΌραμαΑνεξαρτησία3. Βάλτε τα πρώτα 
πράγματα πρώταΠροτεραιοποίησηΑνεξαρτησία4. Σκεφτείτε Win-WinΑμοιβαίο 
ΌφελοςΑλληλεξάρτηση5. Αναζητήστε πρώτα να κατανοήσετεΕνσυναίσθησηΑλληλεξάρτηση6. 

ΣυνεργασίαΣυνεργασίαΑλληλεξάρτηση7. Ακονίστε το ΠριόνιΑνανέωσηΌλα τα Επίπεδα 

17 Αναμφισβήτητοι Νόμοι Ηγεσίας – John Maxwell 
Εδώ είναι μια λεπτομερής ανάλυση διαφάνειας-ανά-διαφάνεια για μια παρουσίαση 
βασισμένη στους 17 Αδιαμφισβήτητους Νόμους της Ομαδικής Εργασίας του John Maxwell. 
Ενημερώστε με αν θέλετε να μετατραπεί σε μορφή JPEG, καρουσέλ ή HTML. 

Διαφάνεια 1: Διαφάνεια Τίτλου Τίτλος: Οι 17 Αδιαμφισβήτητοι Νόμοι της Ομαδικής Εργασίας 
Υπότιτλος: Από τον John C. Maxwell Εικόνα: Ομάδα που σκαρφαλώνει μαζί σε βουνό 

Διαφάνεια 2: Περιεχόμενο Εισαγωγής: Ο John Maxwell τονίζει ότι η ομαδική εργασία 
κάνει τα όνειρα πραγματικότητα. Αυτοί οι 17 νόμοι είναι θεμελιώδεις αρχές για την 
οικοδόμηση νικηφόρων ομάδων. Εφαρμόσιμοι στην ηγεσία, τις επιχειρήσεις, τα 
αθλήματα και τη ζωή. 
Διαφάνεια 3: 1. Ο Νόμος της Σημαντικότητας Βασικό Μήνυμα: Ένα άτομο είναι πολύ μικρό 
για να πετύχει μεγαλείο. Ενόραση: Τα μεγάλα επιτεύγματα απαιτούν ομαδική προσπάθεια. 

Διαφάνεια 4: 2. Ο Νόμος της Μεγάλης Εικόνας Βασικό Μήνυμα: Ο στόχος είναι πιο σημαντικός από 
τον ρόλο. Ενόραση: Όλοι πρέπει να βλέπουν πώς εντάσσονται στην ευρύτερη αποστολή. 

Διαφάνεια 5: 3. Ο Νόμος της Θέσης Βασικό Μήνυμα: Όλοι οι παίκτες έχουν μια θέση όπου προσθέτουν τη 
μεγαλύτερη αξία. Ενόραση: Οι μεγάλες ομάδες αναθέτουν ρόλους που ευθυγραμμίζονται με τις δυνάμεις. 



Διαφάνεια 6: 4. Ο Νόμος του Έβερεστ Κύριο Μήνυμα: Όσο αυξάνεται η πρόκληση, τόσο αυξάνεται η 
ανάγκη για ομαδική εργασία. Ενόραση: Μεγαλύτερες αποστολές απαιτούν ισχυρότερη συνεργασία.  

Διαφάνεια 7: 5. Ο Νόμος της Αλυσίδας Κύριο Μήνυμα: Η δύναμη της ομάδας επηρεάζεται από τον πιο 
αδύναμο κρίκο της. Ενόραση: Αντιμετωπίστε τις αδυναμίες ή διακινδυνεύετε ολόκληρη την 
αποστολή.  
Διαφάνεια 8: 6. Ο Νόμος του Καταλύτη Κύριο Μήνυμα: Νικηφόρες ομάδες έχουν παίκτες που δημιουργούν 
αποτελέσματα. Ενόραση: Οι καταλύτες ενισχύουν την ενέργεια, την απόδοση και τη δυναμική.  

Διαφάνεια 9: 7. Ο Νόμος της Πυξίδας Κύριο Μήνυμα: Το όραμα παρέχει στα μέλη της ομάδας 
κατεύθυνση και αυτοπεποίθηση. Ενόραση: Κοινό όραμα κρατάει όλους ευθυγραμμισμένους και 
κινητοποιημένους.  
Διαφάνεια 10: 8. Ο Νόμος του Κακού Μήλου Κύριο Μήνυμα: Η αρνητική στάση καταστρέφει 
μια ομάδα. Ενόραση: Ένα αρνητικό μέλος μπορεί να δηλητηριάσει την κουλτούρα της ομάδας. 

Διαφάνεια 11: 9. Ο Νόμος της Αξιοπιστίας Κύριο Μήνυμα: Οι συμπαίκτες πρέπει να μπορούν να 
στηρίζονται ο ένας στον άλλον. Ενόραση: Η εμπιστοσύνη και η αξιοπιστία είναι αδιαπραγμάτευτες. 

Διαφάνεια 12: 10. Ο Νόμος του Κόστους Κύριο Μήνυμα: Η ομάδα αποτυγχάνει να αξιοποιήσει το 
δυναμικό της όταν δεν πληρώνει το τίμημα. Ενόραση: Η θυσία και η δέσμευση είναι απαραίτητες. 

Διαφάνεια 13: 11. Ο Νόμος του Πίνακα Σκορ Κύριο Μήνυμα: Η ομάδα μπορεί να 
προσαρμόζεται όταν ξέρει πού βρίσκεται. Ενόραση: Η μέτρηση και η ανατροφοδότηση 
διατηρούν την ομάδα στον σωστό δρόμο. 

Διαφάνεια 14: 12. Ο Νόμος του Πάγκου Κύριο Μήνυμα: Οι μεγάλες ομάδες έχουν μεγάλο βάθος. Ενόραση: Η 
επιτυχία εξαρτάται από περισσότερα από μόνο τους βασικούς—η υποστήριξη έχει σημασία. 

Διαφάνεια 15: 13. Ο Νόμος της Ταυτότητας Κύριο Μήνυμα: Οι κοινές αξίες ορίζουν την 
ομάδα. Ενόραση: Ο πολιτισμός και η ενότητα απορρέουν από κοινούς αρχές. 

 Διαφάνεια 16: 14. Ο Νόμος της Επικοινωνίας Κεντρικό μήνυμα: Η αλληλεπίδραση τροφοδοτεί 
τη δράση. Ενόραση: Η ανοιχτή, ειλικρινής και συχνή επικοινωνία είναι ζωτικής σημασίας. 

Διαφάνεια 17: 15. Ο Νόμος του Πλεονεκτήματος Κεντρικό μήνυμα: Η διαφορά μεταξύ δύο εξίσου 
ταλαντούχων ομάδων είναι η ηγεσία. Ενόραση: Η ισχυρή ηγεσία δίνει στην ομάδα το πλεονέκτημα για νίκη. 

Διαφάνεια 18: 16. Ο Νόμος του Υψηλού Ηθικού Κεντρικό μήνυμα: Όταν κερδίζεις, τίποτα δεν 
πονάει. Ενόραση: Η αυτοπεποίθηση και ο ενθουσιασμός επιταχύνουν την απόδοση. 

Διαφάνεια 19: 17. Ο Νόμος των Μερισμάτων Κεντρικό μήνυμα: Η επένδυση στην ομάδα αποδίδει με τον 
χρόνο. Ενόραση: Η μακροπρόθεσμη ανάπτυξη προκύπτει από τη συνεχή επένδυση στους ανθρώπους. 

Διαφάνεια 20: Συμπέρασμα & Εφαρμογή Περιεχόμενο: Σκεφτείτε την ομάδα σας: ποιος νόμος χρειάζεται περισσότερη 
δουλειά; Ηγηθείτε με το παράδειγμά σας και αρχίστε να εφαρμόζετε αυτές τις αρχές. Η επιτυχία είναι ομαδικό άθλημα! 



∆ɩɑɸάνεɩɑ 3: Οɩ 13 Κɑίρɩες Επɩλοɣές ποʋ Μεɣɩστοποɩούν το Τɑλέντο 

# Επɩλοɣές Περɩɣρɑɸή 

1 Πίστη Αναβαθμίζει το ταλέντο σας μέσω της αυτοπεποίθησης 

2 Πάθος Ενδυναμώνει και τροφοδοτεί το ταλέντο σας 

3 Πρωτοβουλία Ενεργοποιεί το ταλέντο σας 

4 Εστίαση Κατευθύνει το ταλέντο σας προς τον σκοπό 

5 Προετοιμασία Θέτει το ταλέντο σας στη σωστή πορεία για επιτυχία 

6 Άσκηση Ακονίζει το ταλέντο σας 

7 Επιμονή Συντηρεί το ταλέντο σας 

8 Θάρρος Δοκιμάζει το ταλέντο σας στις δυσκολίες 

9 Διδασκαλία Διευρύνει το ταλέντο σας 

10 Χαρακτήρας Προστατεύει το ταλέντο σου

11 Σχέσεις Επηρεάζουν την ανάπτυξη του ταλέντου σου

12 Υπευθυνότητα Ενισχύει το ταλέντο σου

13 Ομαδική εργασία Πολλαπλασιάζει το ταλέντο σου

∆ɩɑɸάνεɩɑ 4: Η Πίστη Ανʋψώνεɩ Το Τɑλέντο Σοʋ

• Η πίστη είναι η βάση της δράσης
• Παράδειγμα: Η πίστη του Michael Jordan σε αντίθεση με την πρώιμη απόρριψη

∆ɩɑɸάνεɩɑ 5: Το Πάθος Ενẟʋνɑµώνεɩ Το Τɑλέντο

• Το πάθος συντηρεί την κίνητρο
• Το ταλέντο χωρίς πάθος οδηγεί σε 

εξάντληση



∆ɩɑɸάνεɩɑ 6: Η Πρωτοꞵοʋλίɑ Ενερɣοποɩεί το Τɑλέντο 

• Το ταλέντο παραμένει ανενεργό χωρίς δράση 
• Οι προοδευτικοί άνθρωποι κερδίζουν 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 7: Η Εστίɑση Κɑτεʋθύνεɩ το Τɑλέντο 

• Η απόσπαση μειώνει το ταλέντο 
• Η ακρίβεια οδηγεί σε αποτελέσματα 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 8–14: Σʋνεꭓίστε µε Άλλες Επɩλοɣές 

• Αφιερώστε κάθε διαφάνεια σε μια επιλογή: 

ο Προετοιμασί
α 

ο Πρακτική 

ο Επιμονή 

ο Θάρρος 

ο Εκπαιδευσιμότητα 

ο Χαρακτήρας 

ο Σχέσεις 

ο Ευθύνη 

ο Ομαδικότητ
α 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 15: Η ∆ύνɑµη της Επɩλοɣής 

• Απόφθεγμα: «Το ταλέντο είναι η αφετηρία. Η επιλογή είναι η γραμμή τερματισμού.» 
• Σκέψη: Ποιες από τις 13 επιλογές παραμελείτε αυτή τη στιγμή; 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 16: Πλɑίσɩο Αποκόµɩσης 

T.A.L.E.N.T. = Τɑλέντο + Στάση + Μάθηση + Προσπάθεɩɑ + Φροντίẟɑ + Οµάẟɑ 



• Ενθαρρύνετε το κοινό να δημιουργήσει ένα σχέδιο δράσης 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 17: Οµɑẟɩκή Άσκηση (Προɑɩρετɩκή) 

• Αξιολογήστε τον εαυτό σας με βαθμολογία 1–5 σε κάθε μία από τις 13 
επιλογές 

• Επιλέξτε 2 τομείς για βελτίωση αυτόν τον μήνα 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 18: Κλείσɩµο µε Απόɸθεɣµɑ 

"Η επιτυχία δεν είναι ζήτημα ταλέντου. Είναι ζήτημα επιλογής." – John Maxwell 

21 Αδιαμφισβήτητοι Νόμοι Ηγεσίας – John Maxwell 
Ακολουθεί μια λεπτομερής περιγραφή του υλικού βασισμένη στους «21 Αδιαμφισβήτητους 
Νόμους της Ηγεσίας» του John C. Maxwell: 

Διαφάνεια 1: Τίτλος Διαφάνειας Τίτλος: Οι 21 Αδιαμφισβήτητοι Νόμοι της Ηγεσίας 
Συγγραφέας: John C. Maxwell Θέμα: Αρχές ηγεσίας που αντέχουν στο χρόνο 

Διαφάνεια 2: Εισαγωγή Η ηγεσία είναι επιρροή—τίποτε περισσότερο, τίποτε λιγότερο. 
Αυτοί οι 21 νόμοι είναι αρχές που μπορεί να μάθει και να εφαρμόσει ο καθένας. 

Διαφάνεια 3: Νόμος 1 – Ο Νόμος της Κορυφής Η ικανότητα ηγεσίας καθορίζει το επίπεδο αποτελεσματικότητας ενός 
ατόμου. Όσο χαμηλότερη είναι η ικανότητα κάποιου να ηγηθεί, τόσο χαμηλότερη είναι η κορυφή της δυναμικής του. 

Διαφάνεια 4: Νόμος 2 – Ο Νόμος της Επιρροής Η πραγματική μέτρηση της ηγεσίας είναι η 
επιρροή—τίποτε περισσότερο, τίποτε λιγότερο. Η θέση δεν κάνει τον ηγέτη, η επιρροή το κάνει. 

Διαφάνεια 5: Νόμος 3 – Ο Νόμος της Διαδικασίας Η ηγεσία αναπτύσσεται καθημερινά, 
όχι σε μία μέρα. Είναι ένα δια βίου ταξίδι μάθησης, ανάπτυξης και εξέλιξης. 

Διαφάνεια 6: Νόμος 4 – Ο Νόμος της Ναυσιπλοΐας Ο καθένας μπορεί να κατευθύνει το πλοίο, αλλά 
χρειάζεται ηγέτης για να χαράξει την πορεία. Οι ηγέτες αξιολογούν τις συνθήκες και σχεδιάζουν 
αποτελεσματικά. 
Διαφάνεια 7: Νόμος 5 – Ο Νόμος της Προσθήκης Οι ηγέτες προσθέτουν αξία εξυπηρετώντας 
τους άλλους. Η αληθινή ηγεσία εστιάζει στο να προσθέτει αξία, όχι να την αποσπά. 

Διαφάνεια 8: Νόμος 6 – Ο Νόμος της Στέρεας Βάσης Η εμπιστοσύνη είναι το θεμέλιο της 
ηγεσίας. Η ακεραιότητα και η ειλικρίνεια είναι αδιαπραγμάτευτες. 

Διαφάνεια 9: Νόμος 7 – Ο Νόμος του Σεβασμού Οι άνθρωποι φυσικά ακολουθούν ηγέτες πιο 
δυνατούς από τους ίδιους. Ο σεβασμός πρέπει να κερδίζεται μέσω χαρακτήρα και ικανότητας. 



Διαφάνεια 10: Νόμος 8 – Ο Νόμος της Διαισθητικότητας Οι ηγέτες αξιολογούν τα πάντα με έμφαση 
στην ηγεσία. Η διαισθητική ηγεσία διαχωρίζει τους εξαιρετικούς ηγέτες από τους καλούς. 

Διαφάνεια 11: Νόμος 9 – Ο Νόμος της Έλξης Αυτό που είσαι είναι αυτό που 
προσελκύεις. Οι ηγέτες προσελκύουν άτομα με παρόμοιο τρόπο σκέψης και αξίες. 

Διαφάνεια 12: Νόμος 10 – Ο Νόμος της Σύνδεσης Οι ηγέτες αγγίζουν την καρδιά πριν 
ζητήσουν βοήθεια. Η αυθεντική σύνδεση ενισχύει την αφοσίωση και τη συνεργασία. 

Διαφάνεια 13: Νόμος 11 – Ο Νόμος του Εσωτερικού Κύκλου Το δυναμικό ενός ηγέτη καθορίζεται από αυτούς που είναι 
πιο κοντά του. Χτίστε μια ισχυρή ομάδα για να επεκτείνετε την επιρροή και την αποτελεσματικότητα. 

Διαφάνεια 14: Νόμος 12 – Ο Νόμος της Ενδυνάμωσης Μόνο οι ασφαλείς ηγέτες δίνουν 
δύναμη στους άλλους. Η ενδυνάμωση των άλλων πολλαπλασιάζει την επίδραση της ηγεσίας. 

Διαφάνεια 15: Νόμος 13 – Ο Νόμος της Εικόνας Οι άνθρωποι κάνουν ό,τι βλέπουν. Οι ηγέτες 
πρέπει να δίνουν το παράδειγμα της συμπεριφοράς που περιμένουν από τους άλλους.  

Διαφάνεια 16: Νόμος 14 – Ο Νόμος της Αποδοχής Οι άνθρωποι πρώτα αποδέχονται τον 
ηγέτη και μετά το όραμα. Εμπιστευτείτε τον αγγελιοφόρο πριν αποδεχτείτε το μήνυμα. 

Διαφάνεια 17: Νόμος 15 – Ο Νόμος της Νίκης Οι ηγέτες βρίσκουν τρόπο για την επιτυχία της 
ομάδας. Η δέσμευση στη νίκη εμπνέει αποφασιστικότητα και δημιουργικότητα.  

Διαφάνεια 18: Νόμος 16 – Ο Νόμος της Ορμής Η ορμή είναι ο καλύτερος φίλος του ηγέτη. 
Η ορμή διευκολύνει τις αλλαγές και ενισχύει την επιτυχία. 

Διαφάνεια 19: Νόμος 17 – Ο Νόμος των Προτεραιοτήτων Οι ηγέτες κατανοούν ότι η δραστηριότητα 
δεν είναι απαραίτητα επιτυχία. Επικεντρωθείτε σε ό,τι προσθέτει τη μεγαλύτερη αξία. 

Διαφάνεια 20: Νόμος 18 – Ο Νόμος της Θυσίας Ο ηγέτης πρέπει να θυσιάσει για να 
προοδεύσει. Η επιτυχία απαιτεί προσωπική θυσία για το καλό των άλλων.  

Διαφάνεια 21: Νόμος 19 – Ο Νόμος της Χρονικής Στιγμής Το πότε να ηγηθείς είναι εξίσου 
σημαντικό με το τι να κάνεις και πού να πας. Σωστή δράση + σωστή χρονική στιγμή = επιτυχία. 

Διαφάνεια 22: Νόμος 20 – Ο Νόμος της Εκρηκτικής Ανάπτυξης Για να προσθέσεις ανάπτυξη, ηγείσαι των ακολούθων. 
Για να πολλαπλασιάσεις, ηγείσαι των ηγετών. Εξοπλίστε και αναπτύξτε άλλους ηγέτες για εκθετική επίδραση.  

Διαφάνεια 23: Νόμος 21 – Ο Νόμος της Κληρονομιάς Η διαρκής αξία ενός ηγέτη μετριέται 
από την διαδοχή. Η πραγματική ηγεσία αφήνει πίσω της άλλους ηγέτες. 

 Διαφάνεια 24: Συμπέρασμα Η ηγεσία είναι ένα ταξίδι. Η κατάκτηση αυτών των 21 νόμων βοηθά στην 
αύξηση της επιρροής, στη δημιουργία ισχυρών ομάδων και στην αφήγηση μιας κληρονομιάς. 



Πώς να Επηρεάσετε – John Maxwell 
Ακολουθεί μια λεπτομερής παρουσίαση βασισμένη στο "Γίνοντας Άτομο Επιδράσεων" από τους John C. 
Maxwell και Jim Dornan: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: Γίνοντας Άτομο Επιδράσεων Από τους John C. Maxwell & Jim Dornan 

Διαφάνεια 1: Διαφάνεια Τίτλου Τίτλος: Γίνοντας Άτομο Επιδράσεων Υπότιτλος: Πώς να 
Επηρεάζετε Θετικά τις Ζωές των Άλλων Συγγραφείς: John C. Maxwell & Jim Dornan 

Διαφάνεια 2: Επισκόπηση Η επιρροή είναι το κλειδί για επιτυχημένη ηγεσία, σχέσεις και προσωπική 
ανάπτυξη. Όλοι έχουν επιρροή—αυτό το βιβλίο δείχνει πώς να την αναπτύξετε ηθικά και 
αποτελεσματικά. Τέσσερις κύριοι τομείς εστίασης: Ακεραιότητα, Φροντίδα, Πίστη, και Ακρόαση. 

Διαφάνεια 3: Το Θεμέλιο της Επιρροής: Ακεραιότητα Η ακεραιότητα χτίζει εμπιστοσύνη — χωρίς αυτήν, η 
επιρροή καταρρέει. Οι άνθρωποι θέλουν να ακολουθούν ηγέτες που μπορούν να εμπιστεύονται. Να είστε 
συνεπείς στις αξίες, τα λόγια και τις πράξεις σας. Ρήση: «Οι άνθρωποι πράττουν όπως βλέπουν τους άλλους.» 

Διαφάνεια 4: Φροντίδα για Άλλους Δείξτε γνήσιο ενδιαφέρον και ανησυχία. Οι άνθρωποι δεν 
νοιάζονται πόσα γνωρίζετε μέχρι να δουν πόσο νοιάζεστε. Επενδύστε χρόνο, προσοχή και 
ενέργεια στην ανάπτυξη των άλλων. Κύριο Χαρακτηριστικό: Ενθάρρυνση  

Διαφάνεια 5: Πίστη στους Ανθρώπους Πιστέψτε στους άλλους πριν πιστέψουν στον εαυτό 
τους. Η επιρροή ξεκινά όταν βλέπετε το δυναμικό σε κάποιον και τον βοηθάτε να το δει και 
ο ίδιος. Περιμένετε το καλύτερο και συχνά θα το λάβετε. 

Διαφάνεια 6: Ακρόαση για Σύνδεση Η ακρόαση χτίζει γέφυρες· η ομιλία μόνη της χτίζει 
τοίχους. Η συγκεντρωμένη ακρόαση δείχνει σεβασμό και εμβαθύνει τις σχέσεις. 
Αποφύγετε περισπασμούς — ακούστε για νόημα και συναίσθημα.  

Διαφάνεια 7: Κατανόηση των Ανθρώπων Η ενσυναίσθηση ενισχύει την επιρροή. Μάθετε τι κίνητρα και τι 
απογοητεύει τους άλλους. Βοηθήστε τους ανθρώπους να επιτύχουν τους στόχους τους, όχι μόνο τους δικούς σας.  

Διαφάνεια 8: Ενίσχυση των Ανθρώπων Η καθοδήγηση και η ανάπτυξη είναι ζωτικής σημασίας. 
Δώστε στους ανθρώπους ευθύνες και πόρους. Γιορτάστε τις επιτυχίες τους περισσότερο από 
τις δικές σας. Κανόνας του Maxwell: «Οι ηγέτες προσθέτουν αξία εξυπηρετώντας τους άλλους.» 

Διαφάνεια 9: Καθοδήγηση Άλλων Βοηθήστε τους ανθρώπους να περάσουν 
μεταβάσεις και προκλήσεις. Γίνετε ο οδηγός - όχι μόνο η αρχή. Η επιρροή αυξάνεται 
καθώς βοηθάτε τους άλλους να επιτύχουν σε σύνθετες καταστάσεις.  

Διαφάνεια 10: Σύνδεση Πέρα από τη Θέση Η ηγεσία που βασίζεται στη θέση είναι η 
χαμηλότερη μορφή επιρροής. Η αληθινή επιρροή βασίζεται στη σχέση, τον σεβασμό και τα 
αποτελέσματα. Συνδεθείτε μέσω κοινών αξιών και αμοιβαίων στόχων. 



Διαφάνεια 11: Ενδυνάμωση Άλλων Η επιρροή αυξάνεται όταν ενδυναμώνεις άλλους να ηγηθούν. Ανάθεσε, καθοδήγησε 
και απελευθέρωσε ευθύνες. Νιώσε ασφαλής στον ρόλο σου, ώστε να βοηθήσεις άλλους να λάμψουν. 

Διαφάνεια 12: Αναπαραγωγή της Επιρροής Ο απόλυτος στόχος: να επηρεάσεις τους 
επηρεαστές. Δημιούργησε κληρονομιά επενδύοντας στην επόμενη γενιά ηγετών. Η 
επιρροή πολλαπλασιάζεται όταν γίνεται εκθετική μέσω άλλων. 

Διαφάνεια 13: Περίληψη – Το Μοντέλο της Κλίμακας Επιρροής Ακεραιότητα Φροντίδα 
Άλλων Πίστη σε Αυτούς Καλό Άκουσμα Κατανόηση Ενδυνάμωση Αναπαραγωγή Επιρροής 

Διαφάνεια 14: Τελικές Σκέψεις Ο καθένας μπορεί να γίνει άτομο με επιρροή. Ξεκινά με πρόθεση 
και αναπτύσσεται με συνεπή χαρακτήρα. Η επιρροή δεν είναι θέση—είναι τρόπος ζωής. 
Απόφθεγμα: «Η ηγεσία είναι επιρροή. Τίποτα περισσότερο, τίποτα λιγότερο.» – John Maxwell 

Ηγεσία Υψηλού Επιπέδου – John Maxwell 

Εδώ είναι μια έκδοση της παρουσίασης Ηγεσία Υψηλού Επιπέδου για ανάρτηση στο 
Facebook από τον John C. Maxwell — σύντομη, οπτικά δομημένη και έτοιμη για ανάρτηση 
ως καρουσέλ, μακρύ λεζάντα ή ανάρτηση με εικόνα: Ηγεσία Υψηλού Επιπέδου Από τον 
John C. Maxwell Φέρνοντας τους Ανθρώπους Μαζί σε έναν Κόσμο που Διχάζει  

Διαφάνεια 1: Τι είναι η Ηγεσία Υψηλού Επιπέδου; Ηγεσία που βάζει τους άλλους πρώτα, 
αγκαλιάζει την ηθική και εμπνέει ενότητα αντί για διαίρεση.  

Διαφάνεια 2: Οι 3 Δρόμοι της Ηγεσίας Χαμηλός Δρόμος – Εγωιστικός, χειριστικός, τοξικός Μεσαίος 
Δρόμος – Ουδέτερος, παθητικός, μέτριος Υψηλός Δρόμος – Ηθικός, σκόπιμος, μεταμορφωτικός  

Διαφάνεια 3: Βασικές Αρχές Ακεραιότητα: Σταθερές αξίες Ταπεινότητα: Ηγείσου με 
υπηρεσία Σεβασμός: Αξίωσε κάθε άτομο Προθετικότητα: Επίλεξε τον υψηλό δρόμο 
καθημερινά  
Διαφάνεια 4: Πρακτικές Υψηλού Δρόμου Πρόσθεσε αξία στους άλλους Αντέδρασε με 
χάρη, όχι εγωισμό Ηγείσου με παράδειγμα Καλλιέργησε συναισθηματική νοημοσύνη  

Διαφάνεια 5: Γιατί Έχει Σημασία Χτίζει εμπιστοσύνη Ενώνει ομάδες Δημιουργεί διαρκή 
επιρροή Μεταμορφώνει την κουλτούρα  

Διαφάνεια 6: Τελική Σκέψη «Δεν μπορείς να ηγηθείς ανθρώπων σε ένα μέρος που δεν έχεις 
πάει ο ίδιος». Επίλεξε τον Υψηλό Δρόμο. Καθημερινά. Σκόπιμα. Με καρδιά. 



5 Επίπεδα Ηγεσίας – John Maxwell 
Εδώ είναι μια λεπτομερής παρουσίαση που συνοψίζει το "5 Επίπεδα Ηγεσίας" του John 
Maxwell, σχεδιασμένη για επαγγελματικές παρουσιάσεις και σκοπούς εκπαίδευσης. 

 Τɑ 5 Επίπεẟɑ Ηɣεσίɑς – John C. Maxwell ••• • 

Επɩσκόπηση Πɑροʋσίɑσης ∆ɩɑɸɑνεɩών: 

• Σύνολο Διαφανειών: ~18 
• Μορφή: Καθαρή, οπτική και προσανατολισμένη στην ηγεσία 
• Δομή: Τίτλος + Επισκόπηση + Ανάλυση κατά Επίπεδο + Εφαρμογή + Τελικές Σκέψεις 

∆ Ανάλʋση ∆ɩɑɸɑνεɩών ƔꞳΗƖ

∆ɩɑɸάνεɩɑ 1: Τίτλος 

Τɑ 5 Επίπεẟɑ Ηɣεσίɑς 
Από τον John C. Maxwell 

«Δεν έχει σημασία από πού ξεκινάς—η ηγεσία είναι ένα 
ταξίδι.» 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 2: Εɩσɑɣωɣή στɑ 5 Επίπεẟɑ 

• Η ηγεσία είναι επιρροή—τίποτα περισσότερο, τίποτα λιγότερο 
• Η ηγεσία αναπτύσσεται καθημερινά, όχι σε μια μέρα 
• Κάθε επίπεδο βασίζεται στο προηγούμενο 
• Οι αληθινοί ηγέτες προχωρούν με πρόθεση μέσα από τα επίπεδα 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 3: Επɩσκόπηση των 5 Επɩπέẟων 



• Θεμέλιο επιρροής 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 8: Κύρɩες Σʋµπερɩɸορές 

• Ακούστε προσεκτικά 
• Νοιαστείτε ειλικρινά 
• Δημιουργήστε σχέσεις και 

εμπιστοσύνη 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 9: Πɑɣίẟες ποʋ Πρέπεɩ νɑ Αποɸεʋꭓθούν 

• Χειρισμός αντί για κίνητρο 
• Ευσταθία 
• Συναισθηματική εξάντληση χωρίς όρια 

ΕΠƖΠΕ∆Ο 3: ΠΑΡΑƔΩƔΗ – Αποτελέσµɑτɑ 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 10: Τɩ Είνɑɩ 

• Οι άνθρωποι σας ακολουθούν λόγω των επιτευγμάτων σας 
• Παραδίδετε αποτελέσματα και ηγείστε με παράδειγμα 
• Η δυναμική αυξάνεται 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 11: Επίẟρɑση στην Οµάẟɑ 

• Ηθικό ανεβαίνει 
• Αυξάνεται η παραγωγικότητα 
• Αποκτάται αξιοπιστία 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 12: Ɣɩɑ νɑ Προꭓωρήσετε Πɑρɑπέρɑ 

• Θέστε μετρήσιμους στόχους 
• Δημιουργήστε μια κουλτούρα υπευθυνότητας 
• Γιορτάστε τις επιτυχίες 

ΕΠƖΠΕ∆Ο 4: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝϴΡΩΠΩΝ – Ανɑπɑρɑɣωɣή 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 13: Τɩ Είνɑɩ 



• Οι άνθρωποι σας ακολουθούν λόγω των όσων έχετε κάνει για αυτούς 
• Αναπτύσσετε άλλους ηγέτες 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 14: Ꭓɑρɑκτηρɩστɩκά 

• Καθοδηγήστε άλλους με πρόθεση 
• Δημιουργήστε αγωγούς ηγεσίας 
• Αναθέστε και ενδυναμώστε 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 15: Πολλɑπλɑσɩɑστɩκό Αποτέλεσµɑ 

• Αυξάνει την αφοσίωση 
• Ενισχύει την ομάδα 
• Διατηρεί την ανάπτυξη 

ΕΠƖΠΕ∆Ο 5: ΚΟΡΥΦΗ – Σεꞵɑσµός 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 16: Τɩ Είνɑɩ 

• Οι άνθρωποι σας ακολουθούν λόγω του ποιοι είστε και τι αντιπροσωπεύετε 
• Το πιο σπάνιο επίπεδο 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 17: Ꭓɑρɑκτηρɩστɩκά ηɣέτη κορʋɸής 

• Νοοτροπία κληρονομιάς 
• Επιρροή πέρα από τον οργανισμό 
• Αναπτύσσει άλλους ηγέτες στα Επίπεδα 4 και 5 

∆ɩɑɸάνεɩɑ 18: Τελɩκές σκέψεɩς & Εɸɑρµοɣή 

• Η ηγεσία είναι ένα ταξίδι ζωής 
• Σκεφτείτε: Σε ποιο επίπεδο βρίσκεστε με κάθε άτομο που καθοδηγείτε; 
• Πρόκληση: Ποιο είναι το πλάνο ανάπτυξής σας για να προχωρήσετε στο επόμενο επίπεδο; 



Αναπτύσσοντας τους Ηγέτες Γύρω Σου – John Maxwell 
Εδώ είναι ένα λεπτομερές περίγραμμα παρουσίασης για το “Αναπτύσσοντας τους Ηγέτες Γύρω 
Σου” του John C. Maxwell—αυτό το πλαίσιο έχει σχεδιαστεί για να εξοπλίζει άλλους, να χτίζει μια 
ισχυρή ηγετική αλυσίδα και να δημιουργεί μια κουλτούρα πολλαπλασιαστικής ηγεσίας. Λεπτομερής 
Παρουσίαση: Αναπτύσσοντας τους Ηγέτες Γύρω Σου από τον John Maxwell 

Διαφάνεια 1: Τίτλος Διαφάνειας Τίτλος: Αναπτύσσοντας τους Ηγέτες Γύρω Σου Υπότιτλος: Από τον John C. 
Maxwell Οπτικό: Ένας ηγέτης που ανυψώνει άλλους Απόφθεγμα: “Η μεγαλύτερη αρχή ηγεσίας που έχω μάθει 
είναι ότι αυτοί που είναι πιο κοντά στον ηγέτη θα καθορίσουν το επίπεδο επιτυχίας του ηγέτη.” 

Διαφάνεια 2: Γιατί να Αναπτύξουμε Ηγέτες; Η ανάπτυξη ηγετών είναι το κλειδί για: 
Διαρκή ανάπτυξη Αυξημένη ικανότητα Πολλαπλασιασμό επιρροής Απόφθεγμα: 
“Αναπτύσσεις την οργάνωση αναπτύσσοντας τους ανθρώπους.” 

Διαφάνεια 3: Η Μέγιστη Ανταπόδοση του Ηγέτη Η μεγαλύτερη ανταπόδοση ενός ηγέτη βρίσκεται 
στην ανάπτυξη άλλων ηγετών—όχι απλώς ακόλουθων. Οι ακόλουθοι προσθέτουν – Οι ηγέτες 
πολλαπλασιάζουν. Οπτικό: Σύμβολα Μαθηματικών (Πρόσθεση vs. Πολλαπλασιασμός) 

Διαφάνεια 4: Ο Ρόλος του Ηγέτη Αναγνώριση πιθανών ηγετών Εκπαίδευση, καθοδήγηση 
και εξοπλισμός Παροχή ευκαιριών ανάπτυξης Ενδυνάμωση και απελευθέρωση 

Διαφάνεια 5: Αναγνώριση Πιθανών Ηγετών Τα Κριτήρια του Maxwell (Τα «Πέντε Α»): Στάση 
Φιλοδοξία Ικανότητα Επίτευξη Ευθυγράμμιση Απόφθεγμα: «Δεν μπορεί κανείς να 
εκπαιδευτεί για να έχει δυνητικότητα. Μπορείς μόνο να αναπτύξεις αυτό που ήδη υπάρχει.» 

Διαφάνεια 6: Διαδικασία Ανάπτυξης Ηγεσίας Μοντέλο – Δείξε τον δρόμο Καθοδήγηση – 
Διδασκαλία και προπονητική Επιτήρηση – Παροχή ανατροφοδότησης Ενθάρρυνση – 
Προώθηση ανάπτυξης Πολλαπλασιασμός – Ενδυνάμωση άλλων να αναπτύξουν ηγέτες 

Διαφάνεια 7: Δημιουργία μιας Κουλτούρας Ηγεσίας Νοοτροπία ανάπτυξης 
Ασφαλές περιβάλλον για αποτυχία Η ηγεσία είναι ευθύνη όλων Συνεχής μάθηση

Διαφάνεια 8: Εμπόδια στην Ανάπτυξη Ηγεσίας Ανασφάλεια στον κορυφαίο ηγέτη Φόβος 
αντικατάστασης Βραχυπρόθεσμη σκέψη Έλλειψη οράματος

Διαφάνεια 9: Ενδυνάμωση Ηγετών Δώστε εξουσία, όχι μόνο ευθύνη Παροχή πόρων και 
εμπιστοσύνης Κάντε πίσω και αφήστε τους να ηγηθούν Γιορτάστε τις επιτυχίες τους

Διαφάνεια 10: Ο Νόμος της Αναπαραγωγής Παράθεση: «Χρειάζεται ένας ηγέτης για να αναδείξει 
έναν άλλο ηγέτη.» Οι ηγέτες που αναπτύσσουν άλλους ηγέτες αλλάζουν το μέλλον της 
οργάνωσης Οπτικό: Δέντρο με κλαδιά που αντιπροσωπεύουν αναπτυγμένους ηγέτες



Διαφάνεια 11: Η Απόδοση από την Ανάπτυξη Ηγεσίας Αυξάνει τη δυναμικότητα Ενισχύει 
τη συνοχή της ομάδας Προετοιμάζει για διαδοχή Αναβαθμίζει το ηθικό και την καινοτομία  

Διαφάνεια 12: Πρακτικές Ενέργειες για την Ανάπτυξη Ηγετών Ξεκινήστε ένα πρόγραμμα 
ανάπτυξης ηγεσίας Αναθέστε μέντορες σε αναδυόμενους ηγέτες Αναθέστε στρατηγικά 
Διεξάγετε τακτικές αξιολογήσεις ηγεσίας Προσφέρετε βιβλία και εκπαίδευση ηγεσίας  

Διαφάνεια 13: Στάδια Διαδρομής Ηγεσίας: Αναδυόμενοι Ηγέτες Αναπτυσσόμενοι Ηγέτες Αναπαραγόμενοι 
Ηγέτες Κληρονομικοί Ηγέτες Ευθυγραμμίστε κάθε στάδιο με εκπαίδευση και καθοδήγηση  

Διαφάνεια 14: Μελέτη Περίπτωσης ή Παράδειγμα από την Πραγματική Ζωή Προαιρετικό: Αναδείξτε 
έναν γνωστό ηγέτη που πολλαπλασίασε άλλους ηγέτες Μαθήματα από τη διαδικασία τους  

Διαφάνεια 15: Βασικά σημεία Η ανάπτυξη ηγεσίας δεν είναι προαιρετική—είναι απαραίτητη 
Επενδύστε στους σωστούς ανθρώπους Η κληρονομιά σας θα είναι οι ηγέτες που αφήνετε πίσω  

Διαφάνεια 16: Σκέψη & Πρόκληση Ποιοι αναπτύσσετε σήμερα; Ποια συστήματα είναι σε 
εφαρμογή για την ανάπτυξη ηγεσίας; Ποιο είναι το επόμενο βήμα σας; 

Blink – Malcolm Gladwell 
Εδώ είναι μια λεπτομερής παρουσίαση βασισμένη στο "Blink: The Power of Thinking Without 
Thinking" του Malcolm Gladwell: Τίτλος Διαφάνειας BLINK: Η Δύναμη της Σκέψης Χωρίς Σκέψη Από 
τον Malcolm Gladwell Μια βαθιά ανάλυση των στιγμιαίων αποφάσεων και της ταχείας αντίληψης  

Διαφάνεια 1: Επισκόπηση Συγγραφέας: Malcolm Gladwell Έτος έκδοσης: 2005 Είδος: 
Ψυχολογία / Συμπεριφορική Επιστήμη Βασική Ιδέα: Εξερευνά πώς παίρνουμε αποφάσεις σε 
κλάσματα δευτερολέπτου και πόσο ακριβείς—ή εσφαλμένες—μπορεί να είναι.  

Διαφάνεια 2: Κύρια Έννοια - Λεπτή Ανάλυση Ορισμός: Η ικανότητα να κάνουμε γρήγορες 
κρίσεις με βάση περιορισμένες πληροφορίες. Παράδειγμα: Η μελέτη του Gottman που 
προβλέπει διαζύγιο παρατηρώντας λίγα λεπτά από την αλληλεπίδραση ενός ζευγαριού. 
Επίπτωση: Οι ειδικοί συχνά αποδίδουν καλύτερα με λιγότερες πληροφορίες. 

Διαφάνεια 3: Η Δύναμη του Ασυνείδητου Ασυνείδητη σκέψη: Πολλές αποφάσεις λαμβάνονται χωρίς σκόπιμη 
σκέψη. Εφέ προδιάθεσης: Η έκθεση σε λεπτές ενδείξεις επηρεάζει τη συμπεριφορά. Παράδειγμα: Άτομα που 
επηρεάστηκαν από λέξεις σχετικές με την τρίτη ηλικία περπατούσαν πιο αργά μετά. 

Διαφάνεια 4: Όταν η Γρήγορη Σκέψη Αποτυγχάνει Προκατάληψη και διακρίσεις: Οι στιγμιαίες κρίσεις μπορούν να 
αντικατοπτρίζουν ασυνείδητες προκαταλήψεις. Παράδειγμα: Αστυνομικοί πυροβολισμοί βασισμένοι σε φυλετικές 
υποθέσεις. Μάθημα: Η επίγνωση των νοητικών συντομεύσεων είναι το κλειδί για την αποφυγή κακών αποφάσεων. 



Διαφάνεια 5: Η Σημασία της Εμπειρίας Ειδικότητα: Οι ειδικοί αναπτύσσουν καλύτερη διαίσθηση μέσω 
επαναλήψεων και ανατροφοδότησης. Παράδειγμα: Πυροσβέστες που αισθάνονται ότι μπορεί να 
καταρρεύσει ένα πάτωμα πριν αυτό συμβεί. Εκπαίδευση: Η διαίσθηση βελτιώνεται με ποιοτικές εμπειρίες. 

Διαφάνεια 6: Η Σκοτεινή Πλευρά της Λεπτομερούς Ανάλυσης Σφάλμα Warren Harding: Συγχέοντας την καλή 
εμφάνιση με ηγετικές ικανότητες. Υπερβολική εμπιστοσύνη στις εμφανίσεις: Οδηγεί σε κακές προσλήψεις, 
λανθασμένες κρίσεις. Συμπέρασμα: Οι στιγμιαίες κρίσεις δεν είναι πάντα σωστές. 

Διαφάνεια 7: Μελέτη Περίπτωσης - New Coke Αποτυχία έρευνας αγοράς: Τα δοκιμαστικά γεύσης χωρίς όραση αγνόησαν 
το πλαίσιο της μάρκας. Σφάλμα στιγμιαίας κρίσης: Η έλλειψη πλήρους συναισθηματικής και συγκειμενικής εμπειρίας. 

Διαφάνεια 8: Μελέτη Περίπτωσης - Paul Ekman's Facial Coding Μικρο-εκφράσεις: Μπορούν να αποκαλύψουν 
αληθινά συναισθήματα σε χιλιοστά του δευτερολέπτου. Εφαρμογή λεπτομερούς ανάλυσης: Η ακριβής 
ανάγνωση συναισθημάτων βελτιώνει τη λήψη αποφάσεων σε επιβολή νόμου, θεραπεία κ.λπ. 

Διαφάνεια 9: Στρατηγικές για τη βελτίωση των γρήγορων αποφάσεων Να είστε προσεκτικοί με τις 
προκαταλήψεις Αποφύγετε την υπερφόρτωση πληροφοριών Εμπιστευθείτε την ενημερωμένη 
διαίσθηση, όχι μόνο το ένστικτο Δημιουργήστε συνθήκες για ακριβή και γρήγορη αντίληψη  

Διαφάνεια 10: Πρακτικές Εφαρμογές Στις Επιχειρήσεις: Πρόσληψη, διαπραγματεύσεις, 
μάρκετινγκ Στη Δίωξη Εγκλήματος: Μείωση προκαταλήψεων στις γρήγορες αποφάσεις 
Στις Σχέσεις: Ανάγνωση λεπτών ενδείξεων στην επικοινωνία  

Διαφάνεια 11: Κριτικές για το Blink Γενικεύσεις: Δεν είναι όλες οι γρήγορες αποφάσεις ωφέλιμες. 
Ανεπίσημα στοιχεία: Βασίζεται σε εντυπωσιακές ιστορίες, όχι μόνο σε δεδομένα. Υποκειμενικότητα: 
Το μήνυμα "Εμπιστευθείτε το ένστικτό σας" μπορεί να χρησιμοποιηθεί λανθασμένα.  

Διαφάνεια 12: Τελικές Συμπεράσματα Εμπιστευθείτε το ένστικτό σας—αλλά ελέγξτε το. Οι 
γρήγορες αποφάσεις μπορεί να είναι ακριβείς ή καταστροφικές—η σημασία του πλαισίου. 
Η επίγνωση και η σκέψη είναι κλειδιά για την ενίσχυση της διαίσθησής μας. 

Το Σημείο Καμπής – Μάλκολμ Γκλάντγουελ 

Τίτλος: Το Σημείο Καμπής — Μάλκολμ Γκλάντγουελ Υπότιτλος: Πώς Μικρά Πράγματα 
Μπορούν Να Κάνουν Μεγάλη Διαφορά  

Διαφάνεια 1: Εισαγωγή στο Σημείο Καμπής Συγγραφέας: Μάλκολμ Γκλάντγουελ Δημοσιεύθηκε: 
2000 Υπόθεση: Μικρές ενέργειες τη σωστή στιγμή, στη σωστή θέση, με τους σωστούς 
ανθρώπους, μπορούν να δημιουργήσουν ένα σημείο καμπής για μεγάλες αλλαγές. 

Διαφάνεια 2: Τι είναι ένα Σημείο Καμπής; Ορισμός: "Η στιγμή της κρίσιμης μάζας, το όριο, 
το σημείο βρασμού." Σημασία: Είναι το σημείο όπου μια ιδέα, τάση ή συμπεριφορά περνά 
ένα όριο και εξαπλώνεται σαν πυρκαγιά. 



Διαφάνεια 3: Οι Τρεις Κανόνες των Επιδημιών Ο Νόμος των Λίγων Ο Παράγοντας 
Προσκόλλησης Η Δύναμη του Πλαισίου  

Διαφάνεια 4: Ο Νόμος των Λίγων Ορισμένα είδη ανθρώπων παίζουν κρίσιμο ρόλο στη διάδοση ιδεών: Συνδετικοί – 
Γνωρίζουν πολλούς ανθρώπους και ενώνουν κοινωνικές ομάδες Ειδικοί – Εξειδικευμένοι στην πληροφόρηση που 
απολαμβάνουν να βοηθούν άλλους Πωλητές – Πειστικοί άνθρωποι με ισχυρές ικανότητες διαπραγμάτευσης  

Διαφάνεια 5: Ο Παράγοντας Προσκόλλησης Ορισμός: Η μοναδική ποιότητα που κάνει το μήνυμα να "κολλάει" 
στο μυαλό των ανθρώπων Παραδείγματα: "Sesame Street" και "Blue’s Clues" χρησιμοποιώντας επανάληψη 
και αλληλεπίδραση Άμεση εφαρμογή στο μάρκετινγκ και την εκπαίδευση  

Διαφάνεια 6: Η Δύναμη του Πλαισίου Η ανθρώπινη συμπεριφορά είναι ευαίσθητη και επηρεάζεται έντονα από 
το περιβάλλον της Παράδειγμα: Θεωρία Σπασμένων Παραθύρων (μικρά σημάδια αταξίας οδηγούν σε 
περισσότερη αταξία) Το περιβάλλον μπορεί να επηρεάσει τη συμπεριφορά προς θετική ή αρνητική κατεύθυνση  

Διαφάνεια 7: Μελέτη Περίπτωσης - Hush Puppies Εκρηκτική αύξηση πωλήσεων στα μέσα της δεκαετίας του 1990, αφού οι 
πρωτοπόροι στη Νέα Υόρκη υιοθέτησαν τη μάρκα Δείχνει πώς εξαπλώνονται οι τάσεις της μόδας και οι κοινωνικές επιδημίες  

Διαφάνεια 8: Μελέτη Περίπτωσης - Πτώση Εγκληματικότητας στη Νέα Υόρκη Η εγκληματικότητα μειώθηκε στις αρχές της δεκαετίας του 
1990 λόγω μικρών αλλαγών (π.χ., απομάκρυνση γκραφίτι, αυστηρότεροι έλεγχοι για αποφυγή πληρωμής εισιτηρίων) Ενισχύει τη 
«Δύναμη του Πλαισίου» 

Διαφάνεια 9: Σημεία Καμπής στις Επιχειρήσεις Λανσάρισμα νέου προϊόντος ή υπηρεσίας Ιογενές μάρκετινγκ και 
κουλτούρα επιρροών Αναγνώριση και αξιοποίηση Συνδέσμων, Ειδικών και Διαπραγματευτών 

 Διαφάνεια 10: Σημεία Καμπής στην Κοινωνία Κοινωνικά κινήματα (π.χ., πολιτικά δικαιώματα, δράσεις για 
το κλίμα) Ιδέες που αλλάζουν τις κοινωνικές νόρμες (π.χ., ανακύκλωση, εργασία από απόσταση)  

Διαφάνεια 11: Δημιουργία του Δικού σας Σημείου Ανατροπής Αναγνωρίστε την ελκυστικότητα του 
μηνύματός σας Χρησιμοποιήστε τους κατάλληλους ανθρώπους Διαμορφώστε το περιβάλλον ή το 
πλαίσιο Παρακολουθήστε και προσαρμοστείτε — η ανατροπή είναι συχνά απρόβλεπτη 

Διαφάνεια 12: Βασικά Συμπεράσματα Μικρές αλλαγές μπορούν να έχουν μεγάλες 
επιπτώσεις Οι κοινωνικές επιδημίες επηρεάζονται από ανθρώπους, μηνύματα και 
πλαίσιο Στρατηγική δράση τη σωστή στιγμή = τεράστιος αντίκτυπος 

Τώρα έχετε τη Γνώση του Ανθρώπου ή του Νέου Διευθύνοντα 
Συμβούλου. Αν έχετε οποιαδήποτε ερώτηση μπορείτε να στείλετε 
email στο richbonfigli@gmail.com, ή να καλέσετε στο 1-302-985-1184 


